

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

BROMAS DE DON PRÁXEDES

Cansado de no haber nada, y a los pocos días de prometer una gran actividad, el Presidente del Consejo anuncia que se retira a descansar sobre sus laureles.

Estos laureles son el haber ocupado largos años el Poder con la regencia, sosteniendo la paz interior hasta inaugurar el nuevo reinado.

Triste paz del interior, que fuera de la Península costó tanta sangre y tanto territorio; que nos ha vuelto al déficit enorme, recientemente confesado; que pone vetos en la Gaceta, impidiendo legislar sin la vena del Vaticano!

Pero, ¿será cierto lo que dice don Práxedes? Puesta en su boca la más rotunda afirmación, nos hace dudar. Pasada aquella oportunidad de la inauguración del reinado presente, no por más necesaria y esperada resulta menos extemporánea la declaración que el presidente hace.

Hallase la corte en viaje; están ausentes casi todos los ministros; enclaustrada la política; nada hay que consuele a los partidos... Y éste es el momento que elige Sagasta para confesarse ante sus súbditos en ánimo de descansar, retirándose de la política y del poder.

Es posible, casi seguro, que la retirada del jefe ocasione un cambio de gobierno y probablemente de política; esto es, que los conservadores hereden tranquilamente a los liberales.

Lo del cambio en el Poder era cosa sabida. Desde Enero viene diciéndose que para el Otoño los conservadores formarían gobierno.

CHASCOS DE LA DEVOCION

En materia de devoción, como tiene por principal elemento la fe, el está cierto grado de simplicidad femenina, llegase a muy donosos extremos. Recuerdo algunos; y me los hizo recordar hace pocos días una visita que hice a cierto amigo que posee una excelente colección de cuadros.

Delante de uno de ellos, de asunto mitológico, nos contó la historia de su adquisición: lo compró en unión de otros, en casa de una aristocrática familia muy venida a menos. Queremos que sea usted quien se lleve este cuadro de San Cosme y San Damián, que es de la especial devoción de las niñas: nos disgustaría que fuese a parar a otras manos.

Y el cuadro, en efecto, parecía conservar cierta austera pátina religiosa, algo de unción depositada sobre aquellos gloriosos cuerpos por la devoción diaria de las pobres niñas.

Desde la alcoba de aquellas bellas devotas pasó el cuadro al salón del coleccionista. Veíanse—decía éste—los santos Cosme y Damián envueltos en amplias clámides rojas, tendidos, mirando, como en la hora de su muerte, unos angelitos que venían del cielo con guirnaldas y coronas de rosas.

Comenzó a limpiarlo, y en esta operación fueron desapareciendo las clámides y ropones, quedando en un desnudo enteramente pagano, Diana abrazada a Endimion, mientras de la carroza que la media luna abarcaba como un arco brillante, salían los amorcillos triunfadores esparciendo flores sobre el lecho placentero de aquellos dioses desnudos.

Este era el cuadro de San Cosme y San Damián que adoraban las niñas. Hace algunos años, cierta monja ya muy anciana, sabedora que un sacerdote amigo, muy célebre como polemista en la época revolucionaria, era aficionado a la arqueología en todos sus ramos, regaló un camafeo que toda su vida había tenido en gran devoción. Representaba la escena tallada en el pedazo de ágata, una procesión diviniaca. Baseo, coronado de pámpanos, se mecía sobre el lomo de un berrico: un sátiro agarrado al rabo, hacía contorsiones de una livianidad patente y otros sátiros iban detrás en indescribible danza de una embriaguez subida de punto.

La monja había pegado un papel en el reverso de la piedra, y en él escribió con su letra gorda y vacilante estas palabras llenas de fe caudorosa y pueril: J. M. J. La entrada en Jerusalen

manifestaban los Vedutos gran veneración por el Ece Homo, una borrosa cábala de piedra puesta dentro de una especie de sepulcro de un santón cejudo con antigua reja. Hacían votos y oraciones y pedían, y creo que piden a la cabeza, el remedio de sus necesidades.

Un «entendido en letra antigua» revolvió los papeles que había en dos espuestas dentro del Ayuntamiento, y vino a conocer que la cabeza de piedra tan fea y borrosa representaba la de cierto ferocísimo saltador de caminos que fué desquartizado y expuesto en pedazos, y en memoria de sus fechorías, para eterna ejemplaridad, sustituyeron la que se hizo polvo con aquel feble de los quisimas esculptura.

Puesto el caso en conocimiento de tres ó cuatro personas graves, estas, después de maduro examen, acordaron guardar silencio, porque era peligrosa la revelación.

—La fe es la que salva... ¿Y quien es el guapo que se lo dice a esos? José Nogales Sevilla Agosto 002.

El conde de Romanones ha ordenado la suspensión de empleo y sueldo del secretario de la Universidad de Barcelona, disponiendo a la vez que se le forme expediente.

También ha ordenado que cesen en sus cargos los profesores de clínica de la facultad de medicina. Estas disposiciones son a causa de las irregularidades descubiertas.

Se ha enviado a la firma del rey un decreto reglamentando el ingreso en el profesorado de las escuelas normales. Dicho ingreso será por oposición.

Niños ahogados

Tortosa 5—(1'35 t.) En el río Ebro se estaban bañando cuatro niños. Avanzaron imprudentemente hacia el cauce del río, más de lo que sus fuerzas podían resistir, dado el caudal de agua y la gran corriente.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Suspensión de catedráticos.—A la firma del rey. Madrid 5—(6'30 t.) El conde de Romanones ha ordenado la suspensión de empleo y sueldo del secretario de la Universidad de Barcelona, disponiendo a la vez que se le forme expediente.

El incendio de Sierra Espuña

El señor Codorniu. Ha regresado de Alhama el señor ingeniero jefe del distrito forestal. En cuanto el Sr. Codorniu llegó a Alhama, a media noche, subió a la casa forestal de la primera porción, adoptando oportunas medidas para evitar la reproducción del incendio.

CATALUÑA

Epidemia en un manicomio. Barcelona 5—(3'15 t.) Se ha confirmado la noticia de que en el manicomio de San Baudilio se ha propagado una alarmante epidemia ocasionada por la mala alimentación que se da a aquellos pobres dementes.

El personal de guardería. Hasta las cuatro de la mañana no se abrió el personal de guardería de que había fuego, porque lo ocultaba de la vista de las casas forestales, la elevada divisoria denominada Morrón de Alhama, que tiene 1.504 metros de altura.

Total de lo perdido. En total se ha extendido el siniestro a 35 hectáreas, calculándose que los perjuicios no pasan de 743 pesetas, por estar el terreno constituido en parte por la casi pelada roca

de la divisoria y ser escasos los trabajos que para la repoblación han podido allí hacerse, consistentes en siembras de bellotas, aprovechando los pocos puntos en que hay algún suelo.

El Juzgado

El Juzgado de Instrucción de Totana tiene ya las diligencias instruidas por el personal facultativo de montes.

REVISIAS COMICAS

TROVA. Vibra en mi lira el contento, celebra con blandos sonos a Silvela, por su espantoso talento que en todas las ocasiones se revela...

Si con frases denigrantes y hasta con palabras feas, satisfechos le atacan sus contricantes, y censuran sus ideas y sus hechos. Quiero hacer precisamente, pues su recuerdo me acorre, lo contrario.

Mientras su ruina se fragua y alguien, buscando camorra, le critica, ¡el canta y ofrece el agua que al par que todo lo borra, tonifica!

Sonaron himnos amenos, se oyeron frases melódicas, inspiradas, al chocar los vasos llenos de aguas sulfurosas, sódicas y azoadas.

¡Pensamiento extraordinario, idea grande, expresiva cual ninguna! ¡Reunirse en un balneario y hacer política activa y oportuna!

así todo hombre importante hará sus... «dilataciones» celebradas.

Un lance personal

A causa de ataques motivados por la política, se ha concertado un lance entre los directores de El Globo y El Evangelio.

EL CRIMEN DE CECILIA. Abogado defensor. Madrid 5—(8 n.) Con gran interés se esperaba entre la gente de toga, la designación que hiciera de abogado defensor la tristemente célebre Cecilia Aznar.

Este es D. Andrés Aragón. También ha designado Cecilia el procurador, nombrando a D. Julián Lagunas.

Don Andrés Aragón, es un joven abogado, de gran porvenir. Pertenece a la redacción de EL LIBERAL en Madrid, donde ha trabajado brillantemente la difícil crónica de Tribunales, aparte de otros trabajos notables.

Como periodista y como abogado, su nombre es ya conocido en la corte y goza de justa fama. Ha defendido causas importantes con gran lucimiento personal y éxito para sus patrocinados.

En esta causa de la Cecilia Aznar, ha de luchar con grandes dificultades, y que seguramente vencerá con su cultura y buen talento.

Folleín de EL LIBERAL (Murcia)

ROGER LAROQUE

por JULIO MARY

—¿Estais segura de la hora? —Pardiez, señor, ya os lo he dicho. Había allí una doble contradicción que chocó al magistrado. ¿Por qué la señora Laroque había pretendido estar acostada a las diez? ¿Por qué había pretendido que su esposo había entrado momentos más tarde? Aquello era falso. ¿Con qué objeto é interés había mentido?

La vió turbarse y palidecer, y pensó: —¡Miente... esa sabe algo... hablará Victoria salió. Lacroix tomó un aire risueño y se dirigió a Enriqueta, diciéndola: —Comprendo vuestra repugnancia a decirme la verdad; y no quisiera en manera alguna proporcionaros el menor disgusto, y tener la indispensable obligación de llevaros como testigo al juzgado. Sin embargo, señora, la cosa es grave y merece que lo reflexionéis. —Caballero... —No me digais que hablo un lenguaje que no comprendéis; no. Soy muy claro, y me comprendéis perfectamente. Vos os habéis hecho esta reflexión: Si yo no digo nada, la Justicia no tendrá necesidad de mi testimonio; me excuso de enfados callando. Es verdad; si se tratase de poco, no insistiría, pero se trata de un asesinato. —Todavía otra vez, señor... —Permitidme, señora, que no he terminado. Habiéis manifestado hace un instante, que estábais en la cama a las diez y que os dormisteis en seguida... pues bien, y perdonadme, porque voy a ser severo... habéis dicho una mentira; hasta media noche no os habéis acostado... y vuestra hija tampoco... —Os aseguro, señor—dijo Enriqueta cuyo corazón se oprimía por momentos. —No neguéis; es vuestra camarera quien lo afirma. —Se engaña. —¿No os podeis haber engañado vos?—preguntó el comisario, al que no se escapaba la emoción de la joven. —Después de todo, es posible, porque no miré el reloj... y quizá fuese más tarde de lo que he dicho. —¿Es verdad que Victoria llamó vuestra atención sobre el disparo, hecho casi bajo vuestras ventanas? —No recuerdo.

—¿Y afirmáis de nuevo no haber oído nada, bien que entonces, y a pesar de la hora avanzada que era, estábais en el balcón? —Señor comisario—dijo Enriqueta nerviosa y no pudiendo más—permitidme que os haga notar que me interrogáis hace mucho rato de un modo como si fuera cómplice del crimen. Es una justa medida de la que os ruego no paséis; os he dicho ya lo que debía decir. Vuestras preguntas é insinuaciones me fatigan y humillan. Si os place, suspéndamlos. —Trato de iluminarme, señora—dijo Lacroix con mucha dulzura—y rodearme de todos los testigos que pueden formar mi convicción. Debéis por tanto, señora, corresponder a mi insistencia, y me haréis justicia reconociendo que estoy poseído de un respeto profundo y sin límites para con vos. Puesto que lo deseáis, señora, me retiro; también hace algunos minutos que he notado vuestra profunda emoción... —¿Yo, señor? pero no, he dicho fatigada... y nada más. —Sea—dijo después de un silencio que hizo estremer a Enriqueta.—Es posible y muy probable que en el curso del sumario me vea obligado a molestarle de nuevo. Para entonces os suplico, en interés de la instrucción y para fijar seguramente la hora en que se ha cometido el crimen, hagáis un llamamiento a vuestros recuerdos. ¡Cada uno debe a la justicia la verdad, cualquiera que ésta sea! Ningún testigo puede juzgar de la importancia de su declaración y un indicio ligero, pasado en un principio desapercibido, ha puesto sobre la pista de un asesino. Debéis recordar, pues, señora, por si juzgo conveniente interrogaros por segunda vez. Saludó de un modo frío, pero con política, y partió, quedando en el salón Enriqueta inmóvil, con la cabeza baja. ¿Qué hacer? ¿Cómo escapar a aquella amenaza incesante de la justicia que iba a pesar sobre ella?

Porque bien pronto se la agobiaría a preguntas. No se dudaría, quizás, de que ella había sido testigo del crimen... se la exigiría de que hablara... se la rodearía de lazos... vivría en medio de perpétuas angustias. Sin duda le tenderían asustos lazos de los que sabría librarse; pero sucedería lo mismo con Susana? La niña, si la separaban de la madre, resistiría a todo, amenazas, súplicas y mentiras? ¡No era más que una niña Vacilaría... se turbaría... sería débil, lloraría y hablaría quizás. ¡Y cosa abominable, esto sería para acusar a su padre! ¡Y en cuanto a Victoria, que les haría traición, que les perdería... porque ésta se hallaba en la cámara en el momento del asesinato... Enriqueta la había olvidado! ¿Quién sabe lo que diría?... ¡Ah! ¡Si ella se callaba también!... ¡Roger estaría salvado!... ¡Y Enriqueta y Susana podrían mentir impunemente!... ¿Pero por qué habría de callar Victoria? Hacía sólo dos días que estaba al servicio de la señora Laroque, y no podía tener ningún afecto por su señora; no entraría más que la consideración vulgar, que no resistiría a las severidades y amenazas del Sr. Lacroix. ¿Pero y si Enriqueta compraba el silencio de aquella joven? Si, esto, al menos, era posible. Le daría toda su fortuna, sus alhajas, si preciso fuese; le prometería cinco mil, diez mil francos para que callase, era preciso a todo precio que Victoria callase. Y en seguida, con la fiebre de la resolución suprema llamó a su camarera. Susana se aproximó dulcemente a su madre, diciéndola: —¡Mamá! ¿Has oído lo que he dicho antes? Enriqueta la abrazó apasionadamente. —Sí, querida mía—contestó en voz baja—así es como es preciso hablar... ¡Acuérdate de lo que me has prometido! —¡Oh! Madre mía, me acuerdo. —¿Y si hombres extraños, de rostro duro, te interrogan, te amenazan, cedieras? ¿Tendrías miedo?

—No, madre mía, me acordaría siempre de ti... —Y tu madre no promete amaré más de lo que tú ama, porque eso es imposible, y su corazón estallará. Victoria no venía, y Enriqueta le amó de nuevo; a poco rato entró el cochero. —¿Dónde está Victoria?—preguntó la señora Laroque. —Ha salido, pero supongo que debe estar en la calle, mirando a la casa de enfrente y hablando del crimen con todo el mundo. —¿Id a buscarla... tengo necesidad de ella enseguida. El cochero se apresuró a obedecer. Transcurrieron algunos minutos, la pobre mujer estaba en un estado lamentable, sus espantados ojos ¡parecían los de una loca. El cochero volvió, pero solo. —Lo había pensado—dijo—Victoria estaba allí, hace un momento, delante de la casa del tío Larouett; allí la han visto hablando, pero ha desaparecido por el lado de Ville-d'Avray. ¿La habrá sin duda enviado la señora a algún recado? —No, correg, correg, traémela... no perdáis un minuto... buscadla por el pueblo... puede estar lejos... El cochero volvió a salir. —¡Ah! ¡Dios! Dios es con nosotros!—murmuró Enriqueta. Pasó media hora, una, y nada. No se atrevía a salir al balcón, porque cada vez que se asomaba a la ventana, su mirada maquinalmente iba a descubrir en el suelo de la habitación de enfrente los pies de Laroque bajo la mesa. Por segunda vez el cochero volvió; Enriqueta, anhelante, no se atrevió a interrogarlo... y esperó. Puesto que Victoria no le acompañaba, era que no la había encontrado, y cada minuto que retrataba la vuelta de la doncella, quitaba una esperanza a la señora Laroque.

(Se continuará.)

El baño obligatorio

En tanto que suena la hora de discutir y de poner en vigor, si llega el caso, el servicio militar obligatorio, bueno será que se hable de otra obligación que debería imponerse a muchos ciudadanos...

El servicio militar obligatorio es un tema de invierno, que requiere para ser discutido la seriedad de una sesión de cortes, pero el baño obligatorio es un tema propio de estos días...

Nos induce a ponerlo sobre el tapete una noticia que encontramos en nuestro LIBERAL en Barcelona.

El alcalde de Tarrasa, ha ideado la propagación del baño, tan necesaria en muchas partes, y no será, a lo que parece, donde menos en Murcia—estableciendo baños gratuitos, para que no dejen de disfrutar de ellos los que pujan por pretexto, al no ir tan limpios como conviene...

Pensando en esto del baño gratuito, se nos ha ocurrido lo del baño obligatorio, porque lo de gratuito hemos tenido ocasión de ver que lo practican aquí muchísimos chicos y mozalbetes...

leyendo alguna vez en nuestros cólegas sus excitaciones a la autoridad, para que estos bañistas no se dedicaran a sus diversiones tan a su gusto, sin cumplir con lo que las conveniencias sociales exigen...

Discurso de Echegaray

Recuerdo a Murcia. Pontevedra 5-(10-15 m.)

En el Casino de esta capital se ha celebrado un gran banquete en honor de Echegaray.

Echegaray ha hecho un discurso de tono familiar, que ha gustado mucho y ha sido aplaudidísimo.

Ha dicho que nació en Madrid, que se crió en Murcia—dedicando un poético recuerdo a esa hermosa ciudad—y que quizá muera entre nosotros.

Ha cantado admirablemente las bellezas de Galicia; sus riquesas, sus poetas, sus oradores, todo el conjunto delicioso de este país encantador.

Se declara gallego y dice que los es efectivamente desde hace doce años que vino aquí por primera vez, como lo demuestra el hecho de venir todos los años largas temporadas.

Dice que desea morir en Galicia y cierra el brindis dedicándolo a Pontevedra a Marín, donde tiene su residencia.

Por último recitó una inspirada poesía. Los entusiastas admiradores de Echegaray le tributaron una ovación frenética, sacándole en triunfo hasta su coche.

La catástrofe de Orihuela

Una víctima que queda.—Comliseración general.—Los depósitos a las afueras.

Orihuela 6.—(11-25 m.) Continúa en igual estado de gravedad, en una de las salas del Hospital de San Juan de Dios, la infeliz Antonia Ruiz Espinosa, la única víctima que sobrevivió del incendio ocurrido en el taller de protección la madrugada del domingo.

Muchas distinguidas señoras visitan a la pobre herida en el benéfico establecimiento, prodigándole toda clase de consuelos, atenciones y cuidados.

Dice la infeliz que si recobrarla la salud no abandonaría el Hospital, quedándose en él para servir a las hermanas de la caridad, en prueba del agradecimiento que les guarda por lo bien que con ella se está portando.

No cea de recordar la terrible muerte que han tenido su madre y sus hermanas cuando recuerra la catástrofe y aquellos momentos de horror, rompe a llorar, exhalando ayes desgarradores, a punto de volverse loca y haciendo que con ella lloren todas las personas que la rodean.

Hoy ha mandado llamar a algunos parientes y a varios amigos y se ha conversado con ellos, largo rato sobre la catástrofe.

Tanta conmiseración inspira a todos esta infeliz, que en caso de que no se abra una suscripción para su socorro, a la que contribuirán seguramente con sus donativos todas las clases sociales y sociedades oficiales y particulares.

Muchos sacerdotes del clero se han ofrecido a sufrir por el descanso eterno de las víctimas de la catástrofe.

La opinión pública insiste en su petición a las autoridades para que se trasladen a las afueras de la población los depósitos de pólvora y explosivos que se dice existen hoy dentro de Orihuela.

La impresión última respecto de la pobre joven que aún sobrevive es que morirá.

La impresión última respecto de la pobre joven que aún sobrevive es que morirá.

La impresión última respecto de la pobre joven que aún sobrevive es que morirá.

NO FUE INFANTICIDIO

La autopsia. Se ha practicado la autopsia al cadáver del niño que la guardia civil del puesto de Cabezo de Torres encontró enterrado en la casa de dicho pueblo que habitan las hermanas Josefita e Isabel Ruiz Ruiz.

Según el informe del forense Sr. Guerrero, el niño nació vivo y tenía pocas horas de edad.

Creo el forense que el niño falleció a consecuencia de una hemorragia, probablemente natural y no producida violentamente.

La madre. La madre del niño es la Isabel Ruiz, soltera.

Parece ser que de sus manifestaciones se desprende que el niño murió a las pocas horas de nacer, lo cual confirma el informe del forense Sr. Guerrero.

Afirma que la causa por la que enterró dentro de la casa a su hijo, fue el no tener dinero para hacerle enterrar.

Hemos oído decir a algunas personas que, en efecto, el niño nació vivo.

A poco murió y en vista de ello, la madre, para evitar que se hiciera pública su desgracia, optó por enterrar al niño en la referida casa.

El Juzgado. De las diligencias instruidas por el Juzgado no se ha podido sacar en claro otra cosa que lo que ya hemos manifestado.

La regente en Baden

Ha llegado a Baden la ex-regente de España D.ª María Cristina y la Infanta María Teresa.

Los esperaba la madre de la reina y el personal oficial.

La población estaba engalanada vistosamente.

Las saludó una inmensa concurrencia. Marcharon al castillo de Weilbourg, donde se hospeda la madre de la regente.

Descansarán allí algunos días. Despues vendrán a Viena.

VIDA RELIGIOSA

Vela y Alumbrado.—Estará hoy en las Verónicas, por D. Mariano Navarro Abellán y demás difuntos de la familia.

Santos de hoy.—La Transfiguración del Señor y Santos Justo y Pastor mártires.

En las Verónicas.—Hoy a las nueve será la función en honor de la Transfiguración del Señor. Celebrará el santo sacrificio el Beneficador D. José Jubés, y predicará el R. P. Samuel, de la residencia de franciscanos de esta ciudad.

En los ejercicios de la tarde predicará el R. P. Ricardo, del convento de franciscanos de Orihuela.

¡OH, EL AUTOMÓVIL!

El conocido sportman Mr. Deustche que instituyó el premio de 100,000 francos para quien descubriese la dirección de los globos, premio que ganó el célebre aeronauta brasileño Doumont, acaba de ser víctima de un accidente.

Paseando ayer en automóvil, a gran velocidad, por Meulan, tuvo la desgracia de volcar, cayendo a un foso de cuatro metros de profundidad.

Mr. Deustche ha resultado gravemente herido.

El ducado de Béjar

Por referirse a persona tan estimada y conocida en la región levantina, como el señor Roca de Togores, copiamos a continuación los siguientes curiosos detalles.

Dice así: «Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha concedido Real carta de sucesión en los títulos de duque de Béjar, con Grandeza de España de primera clase, marqués de Asprillas y vizconde de la Puebla de Alcocer, al señor D. Jaime Roca de Togores y Téllez-Girón, marqués de Gibraltar, hijo de la señora D.ª María del Rosario Téllez-Girón y Fernández de Velasco, duquesa de Béjar, última de las casas de Osuna y Frías y del señor D. Luis Roca de Togores y Roca de Togores, marqués y señor de Asprillas, etc.

La casa de Béjar remonta su nobleza a los antiguos reyes de Navarra, siendo ricos-hombres de tiempo inmemorial.

El príncipe asistirá a las maniobras militares que se celebrarán en Toulousa en el próximo Septiembre.

Después irán a la Granja el rey y la princesa.

Se comenta muy sabrosamente el desbarajuste que reina.

Cada minuto hay nuevas órdenes para modificarlas inmediatamente.

Es casi seguro que se hagan nuevas e importantes modificaciones en el itinerario del tan variado viaje del rey.

Lo que dice EL LIBERAL. Madrid 5.—(10 m.)

EL LIBERAL de hoy dice que en los centros oficiales se lamentan mucho del desacuerdo de los ministros que acompañan al rey.

A consecuencia de este desacuerdo, deshacen continuamente el itinerario, disgustando a todo el mundo con pretensiones lamentables.

Los ministros de jornada se olvidan de que está en Madrid el jefe del gobierno, quien tiene derecho a saber antes que nadie la conducta de los ministros y los sucesos que en el viaje ocurren.

Las mayores lamentaciones las ha producido el hecho de los casos de sarampión ocurridos en el Giraldá.

El ministro de la Gobernación señor Moret, tuvo las primeras noticias de este importante suceso, por los telegramas publicados en la prensa de la mañana.

Ni el duque de Veragua ni Sr. Suarez Inclán lo comunicaron al ministro hasta algunas horas después de ser conocida la noticia por la prensa madrileña.

Entre jitanos

El crimen de ayer. El herido. El agresor. Un arreglo.

El juzgado. El juzgado de la Catedral, que es el que entiende en el asunto, está trabajando con celo para poner en claro este asunto.

BOLSA

A las tres de la tarde. Madrid 5.—(3 t.)—Urgente. Conrado, 72'25.—Fin, 72'27.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 93'60.—Carpetas, 93'50.—Francos, 00'00.

Apertura. Madrid 5.—(3-30 t.)—Urgente. Contado, 00'00.—Fin de mes, 72'27.

Cierre. Madrid 5.—(4-30 t.)—Urgente. Interior, 72'25.—Fin, 72'25.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 93'70.—Banco, 463.—Tabacos, 392'25.—Francos, 36'95.—Libras, 84'47.

El viaje del rey

Nueva visita a la fábrica. Oviedo 5.—(3'35 n.)

A las ocho de la noche terminó la visita a la fábrica de armas.

Han recorrido todos los departamentos, elogiando mucho el estado excelente de la fábrica.

Ha pedido los nombres de los obreros más distinguidos, con objeto de recompenarlos.

Manifestaciones de Weyler. Oviedo 5 (10 m.)

El general Weyler ha manifestado que el próximo año de 1903 habrá convocatoria en las academias militares.

Esta convocatoria se concederá como gracia especial, pues existe una excedencia de oficiales que no terminará hasta 1911.

El ministro de la Guerra se muestra satisfecho del resultado de las últimas disposiciones sobre oficiales de la reserva.

A dicha disposición se han acogido seis mil.

Dice el general que debe reducirse el número de coroneles, dejando solamente dos por regimiento.

Estos coroneles estarán mandando un cuerpo un espacio de tiempo determinado, por partes iguales.

Varias noticias. Oviedo 5 (10 m.)

El rey se propone visitar en el próximo mes de Septiembre las rias de Galicia.

El cruceo Río de la Plata está preparado para que pueda marchar la princesa a San Sebastián.

Este regreso se resolverá hoy cuando los ministros vayan a visitar al rey.

Todos son dudas, vacilaciones y confusión en los acuerdos que se han de adoptar.

Se comenta muy sabrosamente el desbarajuste que reina.

Cada minuto hay nuevas órdenes para modificarlas inmediatamente.

Es casi seguro que se hagan nuevas e importantes modificaciones en el itinerario del tan variado viaje del rey.

Lo que dice EL LIBERAL. Madrid 5.—(10 m.)

EL LIBERAL de hoy dice que en los centros oficiales se lamentan mucho del desacuerdo de los ministros que acompañan al rey.

A consecuencia de este desacuerdo, deshacen continuamente el itinerario, disgustando a todo el mundo con pretensiones lamentables.

Los ministros de jornada se olvidan de que está en Madrid el jefe del gobierno, quien tiene derecho a saber antes que nadie la conducta de los ministros y los sucesos que en el viaje ocurren.

Las mayores lamentaciones las ha producido el hecho de los casos de sarampión ocurridos en el Giraldá.

El ministro de la Gobernación señor Moret, tuvo las primeras noticias de este importante suceso, por los telegramas publicados en la prensa de la mañana.

Ni el duque de Veragua ni Sr. Suarez Inclán lo comunicaron al ministro hasta algunas horas después de ser conocida la noticia por la prensa madrileña.

Cartera de Murcia

Audiencia. Señalamientos para el día 6.

En la sección primera una causa del Juzgado de Cieza, por los delitos de disparos y lesiones, contra Manuel Gomariz y otro.

Defensor, Sr. Marir Baldo; procurador, señor Arroniz.

Otra del Juzgado de Mula, por lesiones, contra José Molina.

Defensor Sr. Marquez y procurador señor Narbona.

Viajeros. Ha regresado de Buenos Aires nuestro paisano el orador sagrado D. Eduardo Martínez Balsalobre.

Ha salido para Madrid el médico don Miguel Giménez Baeza.

Han marchado: a Cartagena, el distinguido pianista D. Enrique Martí y nuestro compañero el redactor de El Correo de Levante D. Pedro Jara Carrillo; y a Mazarrón, don Juan López Cayuela.

De Barcelona ha regresado D. Pascual Vila López.

En Jumilla. En Jumilla se proponen celebrar para el 16 del actual una novillada a beneficio del Hospital de dicha villa.

Fiestas en Aledo. Del 13 al 28 del actual se celebrarán en el pueblo de Aledo grandes fiestas, en honor de su Patron San Agustín.

Este año también se celebrará la tradicional romería al Santuario de Santa Eulalia, a la que tan extraordinario número de personas acude de los pueblos vecinos.

Ha sido ascendido a aspirante de 1.ª clase con el sueldo anual de 1.250 pesetas, y destino a esta Intervención de Hacienda, el que lo es de segunda D. Enrique Pons Abellán.

La Dirección general de Clases Pasivas ha concedido a D.ª María del Carmen Galvache, viuda del escribiente 1.º de Obras Públicas D. Juan Jareño Martínez, dos mesadas de supervivencia respecto al sueldo de 1.500 pesetas que disfrutaba su difunto esposo.

En la Delegación de Hacienda se ha recibido un libramiento por valor de 12.000 pesetas a favor del Administrador del penal de Cartagena.

La alcaldía de esta capital ha presentado en el Gobierno civil escritos de oposición a los proyectos de aprovechamiento de aguas del Segura, solicitados por los señores don Enrique Gosálvez y D. Enrique Villar.

Han sido detenidos en Cartagena y conducidos a la cárcel de esta capital, cinco puntos filipinos que se proponían hacer de las suyas durante los días de feria de dicha ciudad.

Permanecerán en el Palacio de Garay por algunos días.

Cárcel de Murcia: en las últimas veinticuatro horas han ingresado, Francisco Carmona Cortés, Higinio López Puig, Antonio Pérez Sedano, Feliciano García Villa, Ricard de Escrivano Calvo, Julián Martínez Zapata, Enrique Sanjuan de Haya y Pedro García Cuevas.

En el expresado de anoche salieron para Madrid los diputados Sres. Revenga y La Cierva.

Ha regresado de Alhama, a donde marchó con motivo del incendio en Sierra Espuña, el ingeniero jefe del distrito forestal señor Cocomiu.

El Gobierno civil se ha recibido el título de Licenciado en Medicina y Cirugía, expedido a favor de D. José Martínez y Zamora, vecino de esta capital.

Información de Marina

Madrid 5.—(115 t.) No se han recibido en el ministerio de Marina los despachos enviados hace días a la firma del duque de Veragua.

Por esta causa se hallan paralizados los trabajos en los negociados correspondientes.

Empiezan a recibirse instancias de los jefes y oficiales que pertenecen al cuerpo general de Marina, acogidos a la ley de retiros recientemente publicada.

Las instancias comprenden todas las categorías, desde general hasta teniente de navío.

Se ha presentado al general Garín, que es el encargado del despacho de los asuntos del ministerio, el capitán de navío Sr. Bastarache, que acaba de entregar el mando del cruceo Carlo V.

El señor Bastarache ha dado cuenta del estado del buque y hecho las formalidades de la entrega.

EL PAGO A LOS REPATRIADOS

Nuestra administración es un encanto. Ya puede echarse a dormir el que, por desgracia, tenga que esperar de ella la resolución de cualquier asunto por mucha que sea la justicia que tenga de su parte.

Y nada más justo que abonar sus haberes a los supervivientes de nuestras campañas coloniales.

Estuvieron expuestos a no volver más a su patria dejando la vida peleando, o, al menos, queriendo pelear por defenderla y que menos podían esperar que esa patria por agradecimiento les diese los cuatro ochavos a que tienen derechos.

Pero nada: no ha sido eso. Practican las comisiones liquidadoras de los cuerpos las liquidaciones de los repatriados hasta el mes de Octubre del año anterior, hace la ordenación de pagos de Guerra, en el mismo mes, al ministerio de Hacienda, el pedido de fondos para hacer los pagos y esta es la hora en que el dinero aún no se ha recibido.

Sin duda la petición va de negociado en negociado y no llega adonde los fondos están, si es que quedan.

Mientras tanto, los interesados, muchos de los cuales se encuentran en angustiosa situación, tienen que contentarse con el honor de haber tomado parte en nuestras desastrosas guerras y consolarse de haber podido siquiera volver.

¿No habrá forma de cumplir ese compromiso de honor?

EL LIBERAL en Sevilla. Madrid 5-(3 t.)

TORREVIEJA

Torrevieja 4. El domingo a las cuatro de la tarde empezó en el triquete de D. Salvador Valentín, un partido de pelota a diez juegos vencidos y a veinticinco pesetas el juego.

Los jugadores eran tres de San Miguel de Salinas contra otros tres de esta villa.

Desde el principio se vió que la partida era favorable a los de esta, los cuales vencieron cinco juegos seguidos.

Después de algunas alternativas, volvieron los de Torrevieja a vencer cinco juegos, y a pesar de que algunos fueron muy reñidos, los de San Miguel de Salinas no hicieron ya ni un juego.

El partido terminó a las siete, venciendo los de esta nueve juegos, y aunque quedaban quince minutos de tiempo para terminar a la hora señalada, los de San Miguel se retiraron y terminó el partido.

Durante el partido se cruzaron un sinnúmero de apuestas a favor de unos y otros.

Después de terminada la partida y cuando los jugadores entraban en sus habitaciones para mudarse de ropa, un señor a quien no conocemos se dirigió al dueño del Triquete, proponiéndole que buscara tres jugadores de la ribera de Valencia contra los mismos de Torrevieja, para jugarse mil pesetas a favor de estos últimos.

Las Rocas siguen siendo el lugar favorecido por los veraneantes, viéndose en ellas una multitud de jóvenes bellas y elegantes, que hacen que dicho sitio resulte más ameno de lo que en realidad es.

El real de la feria, sigue lo mismo de animado; todas las noches se tiene que recurrir a las sillas de los balnearios, porque el Hospital no tiene bastante con las 450 que pone a disposición del público.

Los huertanos en Madrid

La llegada. Madrid 5.—(4-30 t.) Urgente. En el tren mixto de las cuatro y cincuenta acaba de llegar la comisión de huertanos de Murcia, que viene a visitar al ministro de la Gobernación, para exponer sus razones en contra de la mezcla del aceite al pimientón.

En el estación la recibió el redactor de EL LIBERAL D. Antonio Rodríguez Lázaro, que les reiteró los mismos ofrecimientos que aquí les trae, que ya le fueron hechos en la redacción de EL LIBERAL en Murcia, cuando fueron a despedirse.

La comisión de huertanos no hará en Madrid ninguna gestión hasta que vengán los diputados murcianos y otras distinguidas personalidades que les han ofrecido su apoyo.

Estas nuevas comisiones creen que llegarán mañana. Hoy se limitarán a visitar al diputado D. Jesualdo Cañada.

SAN SEBASTIÁN

Desastres en el puerto. San Sebastián 5.—(10 m.)

El hundimiento en el muelle, de que di cuenta en telegrama de ayer, ha dado lugar a varios desastres.

La enorme cantidad de piedras que cayeron violentamente al agua, ocasionaron un gran oleaje.

A consecuencia de la fuerte mar producida, algunos buques chocaron violentamente, causándose desperfectos.

Dos lanchas se fueron a pique. La reconstrucción del muelle destruido tardará un año.

Sagasta se retira

Las primeras noticias. Madrid 5.—(3 t.)

Los íntimos del Presidente del Consejo, que a diario hablan con él y son portavoces de sus impresiones personales, han dado hoy una noticia inesperada que ha de producir sensación en todas partes.

El Presidente del Consejo tiene el propósito de retirarse a la vida privada, a descansar tranquilamente por el resto de sus días.

En todos los círculos políticos, y entre la poca gente que en ellos se reúne se comenta la noticia con calor y de diverso modo.

¿A qué obedece este súbito cambio de opinión en el Presidente?

Hace poco hablaba de seguir luchando, de no abandonar el Poder; no hace horas, un ministro muy ligado al Presidente, el general Weyler, decía que era necesaria la continuación de Sagasta varios años en el mando.

Junto a estos cálculos se piensa en el efecto penoso que habrá podido causar a Sagasta el artículo saludado de Silvela y los comentarios de la prensa sobre la atonía del jefe liberal.

Piénsase también en si creará Sagasta llegado el momento oportuno de confiar la jefatura a Moret.

El efecto causado por la noticia en general, es de estupefacción increíble. La incredulidad, sobre todo domina.

Oyendo a don Práxedes. Madrid 5-(3 t.)

El fundamento de cuanto se dice y comenta es el siguiente.

Sagasta ha manifestado su estado de ánimo, con gran claridad, así: «Estoy muy cansado.

Creo que ha llegado para mí la hora de reposar tranquilamente.

He salvado la situación de la regencia en días tristesísimos, cuando sobre el país se cernían peligros y negruras.

He mantenido la paz en el interior, durante largo tiempo.

He visto los albores felices de un nuevo reinado, que comienza con un monarca inteligente y bueno, a quien recibe la nación con entusiasmo y le vitorea con amor.

Ya es llegada la hora de que yo recoja el fruto de mis desvelos, descansando en la ruda labor que sobre mí ha pesado.

Creo que mi misión está felizmente terminada.»

Para el Otoño. Madrid 5 (2 50 t.)

Conforme se va convenciendo la gente de que la retirada de Sagasta ha de ser un hecho positivo, aumentan los comentarios y las cabalas sobre la suerte futura del gobierno y de la jefatura liberal.

La retirada del jefe está confirmada, en efecto.

No será una retirada inmediata, sin embargo.

Se trata de una resolución muy meditada y tomada en firme por el jefe de los liberales, pero no ha de ser resuelta en el momento presente.

Sagasta ha dicho que aguardará en Madrid que el rey vuelva de su excursión veraniega.

HERVAS. Madrid 5.—(5'30 t.)

En vista de la Memoria del Director general de Sanidad y simpatizando con la actitud de los cultivadores murcianos, los productores de la región extremeña en masa reiteran sus manifestaciones ya conocidas y se declaran de nuevo unidos para todo a los partidarios del pimientón puro, sin mezcla de aceite, de la cuenca del Segura.

SIN ACEITE

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

Esta tarde celebrará el ayuntamiento de Murcia la sesión extraordinaria a que ha sido convocado, para informar nuevamente al gobierno sobre la tan debatida cuestión de si conviene ó no la mezcla del aceite al pimientón.

Es de creer que a esta sesión acudan muchos de los concejales que forman actualmente la corporación municipal.

El hecho de que en la primera convocatoria solo hayan acudido unos pocos y no se haya reunido el número reglamentario bastante para que la sesión se celebrara, no ha dejado de producir general extrañeza, pues el asunto entraña tanta importancia para los intereses de los cultivadores, industriales y comerciantes murcianos, que bien valía la pena de que los que no acudieron por ausencia voluntaria, hubieran prescindiendo un día, por lo menos unas cuantas horas, de las comodidades del verano para acudir con puntualidad al llamamiento que se les había hecho.

Ya que esto no fué así, creemos que en la sesión de hoy debe tener el ayuntamiento una numerosa representación de todos los elementos que lo componen, de las dos tendencias, que sin duda se han de marcar, de enemigos y partidarios de la mezcla.

No debe ser la de hoy una sesión que se celebre por fórmula; debe ser un acto que corresponda a la expectación que el asunto que la motiva ha despertado ya en toda España.

No debe darse en modo alguno ocasión para que por nadie se crea que se llevan a las discusiones de una cuestión tan importante apasionamientos de ningún género, móviles que no sean exclusivamente los que revelen un sincero deseo de que todo se resuelva en el sentido que sea más conveniente y sin daño para nadie.

Así lo esperamos de la sensatez y del buen juicio y de la clara inteligencia de los concejales murcianos.

Creemos que de una y otra parte se expondrán los razonamientos que cada cual juzgue de mayor peso en defensa de su opinión y que después, serenamente, se tomará el acuerdo que proceda, si otro fin que no sea el de lograr para Murcia una solución de paz y de concordia entre la ciudad y la huerta, que no pueden en ningún caso vivir desunidas ni menos todavía desamparadas de la corporación municipal, encargada de dispensar por igual a los dos sus beneficios y de defender por igual los intereses de las dos.

CICLÓN FORMIDABLE

(POR TELEGRAMA)

Nueva York 5

Dicen de Baltimore que un ciclón verdaderamente formidable ha pasado por aquellos contornos.

Ha durado quince minutos, arrancando violentamente centenares de tejados. A consecuencia del ciclón han resultado ocho muertos y muchos heridos. El huracán hizo naufragar a varias embarcaciones, pereciendo nueve personas ahogadas.

Las pérdidas ocasionadas por el ciclón son incalculables.

PLOMO Y PLATA

(POR TELEGRAMA)

Según la Gaceta Minera y Comercial de Cartagena, el precio del plomo y la plata en dicho puerto, en depósito de embarque, es en la actualidad el siguiente: Plomo, quintal, 61 reales. Plata, onza, 13 reales 25 céntimos.

ORIHUELA

LA ÚLTIMA VÍCTIMA

(POR TELEGRAMA)

Orihuela 5—(4:30 t.)

Ha fallecido en el hospital la desventurada Antonia Ruiz Espinosa, de cuya gravedad le ha dado cuenta en mi telegrama anterior.

La infeliz Antonia ha espirado con horribles sufrimientos y mostrando, no obstante sus dolores agudísimos, su gran ansiedad por reunirse en la otra vida con su madre y con sus hermanos muertos en el incendio, á los que nombró hasta la última hora.

Convencida ya de que había llegado la hora de su muerte se despidió de las Hijas de la Caridad, dándoles las gracias por lo bien que la han asistido y suplicándoles que encomendaran su alma á Dios.

CORRESPONSAL.

BOLSA

En el corro

(POR TELEGRAMA)

Madrid 5 (5:30 t. urgente)

Ultima hora.—Fin de mes, 72'92.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Suceso escandaloso

Barcelona 5.—(8 n.)

En la calle de Fernandina ha ocurrido un suceso escandaloso.

Un sacerdote intentó apoderarse en plena vía pública de una niña, hija natural suya.

La madre de la niña, se opuso enérgicamente á que la arrebataran su hija.

Entonces el cura, exasperado, sacó un revolver, acometiendo á la mujer.

Un pariente de la agredida, intervino en la cuestión, rechazando al cura y censurando duramente su proceder.

El escándalo fué terrible. La policía intervino, deteniéndolos á todos.

Las garantías constitucionales

Barcelona 5.—(9 n.)

El tema del levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales, ha sido objeto de una amplia información, con objeto de desvanecer la falsa atmósfera creada diciendo que veíase con benevolencia la continuación del estado excepcional.

Los prohombres republicanos, los fusionistas y los regionalistas, con muy pequeñas diferencias de detalle, son partidarios de que se debe restablecer la normalidad.

Más opiniones

Barcelona 5.—(11 n.)

El levantamiento de las garantías constitucionales de esta ciudad preocupa mucho á la opinión.

El LIBERAL en Barcelona publica hoy las declaraciones del general Bargas.

El capitán general de Cataluña cree que no se acordará nada sobre este asunto hasta que no se reúna el consejo de ministros.

Dice que vería con gusto el restablecimiento de las garantías.

HUERCAL-OVERA

(POR CORREO)

4. Agosto.

Convocados por el alcalde de esta localidad, los industriales, comerciantes y otros diversos elementos de la misma, han celebrado una importante reunión, en la que se ha acordado adoptar las disposiciones más convenientes, con objeto de que la próxima feria, no sólo no desmerezca este año de las anteriores, sino que á ser posible, las supere en importancia por su mayor alcance y trascendencia.

Entre otros espectáculos, se habla con insistencia de novilladas y juegos florales, sin que se tenga acordado en definitiva la verdadera calidad de los festejos, ni ninguna otra particularidad que me permita anticipar otras noticias sobre el programa de fiestas.

A su debido tiempo, informaré con mas amplitud.—Corresponsal.

SAN SEBASTIAN

(ULTIMAS NOTICIAS)

(POR TELEGRAMA)

La huelga de canteros.—Viaje de una reina.—Conferencia.—El muelle hundido.

San Sebastián 5—(3 t.)

El senador señor Calbetón reunirá esta tarde á los patronos y á los huelguistas canteros con el fin de buscar una solución al conflicto.

Los huelguistas celebrarán mañana un mitin en el teatro principal, con objeto de exponer las causas que han motivado la huelga.

Ha pasado por esta la reina María Pía de Portugal.

En la estación la esperaban el subsecretario de Estado y el cónsul portugués.

El gobernador de Fernando Pó ha almorzado con el duque de Almodovar del Muni.

Sobre los acuerdos adoptados guardan una reserva absoluta.

Un enorme genito acude al muelle hundido.

Se teme que se desplome una laguna de terreno.

Continúan los desprendimientos.

Varias noticias.

San Sebastián 5—(10 n.)

Mañana llegará á esta el Uránia conduciendo á la princesa de Asturias.

Mañana por la tarde saldrá el duque de Almodovar para Madrid.

Los días trece y catorce se celebrará el concurso de orfeones.

Un marinero que pecaba en alta mar, le cogió la mano la rueda de engranaje de la máquina.

Su estado es grave.

INFANTICIDIO

(ULTIMAS NOTICIAS)

Las mujeres detenidas

El Juzgado de Instrucción del distrito de San Juan, ha dictado auto de detención contra las hermanas Josefa é Isabel Ruiz.

El auto de detención se debe á lo manifestado por algunos vecinos del Cabezo Torres sobre el hecho.

Lo que dice Antonia Ruiz

Uno de los testigos de esta causa que más cargos hace contra las hermanas Ruiz es Antonia Tomás Megías, conocida por la Calzona.

A esta se debe el descubrimiento de este hecho.

Según ella, la Isabel Ruiz hacía vida marital con su sobrino Antonio, conocido por el Pavo.

Este vivía con su tía hará unos quince días.

Noticiosa la Calzona de que la mujer con quien su sobrino hacía vida marital estaba en cinta, fué á su casa, por tener amistad con la Josefa Ruiz, para cerciorarse de lo que le habían dicho.

Nada sacó en claro, porque la Isabel Ruiz ya había dado á luz.

Lo que dice Paco Serrano

Francisco Bernal Sabater, conocido por Paco Serrano, manifestó á la Calzona que andaba engañada, puesto que en la madrugada del día primero del presente mes había oído el llanto de un niño.

Poco después salió la Josefa Ruiz y entonces el Francisco la preguntó si había dado á luz niño ó niña su hermana.

Josefa le dijo que había sido niño, pero que había nacido muerto.

En vista de ello y para evitar que el novio de su hermana se enterase del asunto, habían entrado al niño debajo de la cama donde se encontraba la Isab 1.

Dice la Calzona que antes de dar á luz la Isabel, ésta excitó á su amante Antonio á que se fuer, con el pretexto de que se le iba á hacer tarde.

Hablan las hermanas

La madre del niño Isabel Ruiz, ha manifestado que se hallaba embarazada de seis meses.

Creo que el haberse adelantado el alumbramiento se debe á un golpe que se dió la tarde antes.

Dice que la desgracia la tuvo en una casa donde servía en Lorca y de la que había venido hará unos quince días.

La Josefa afirma que el niño había nacido muerto y que en vista de ello lo enterraron.

Las dos hermanas ingresarán hoy en la cárcel.

VIAJE DEL REY

(ULTIMAS NOTICIAS)

(POR TELEGRAMA)

Visita á los cuarteles.—Regreso de la princesa.—Continuación del viaje regio.

Oviedo 5—(4:30 t.)

El rey ha visitado hoy los cuarteles.

En el patio formaron las tropas, realizando ejercicios con una precisión admirable.

El rey presenció el repartio del rancho.

Después marcharon al puente de los pilares, subiendo á pie la empinada cuesta.

El calor era sofocante.

El rey y su comitiva visitaron las capillas, que constituyen unas verdaderas joyas.

Está resuelto que al fin embarque la princesa esta tarde en el Uránia para ir á San 8 bastión.

Igualmente se ha decidido que la corte salga también esta tarde para Avilés.

El rey regresará después á San Sebastián.

Telegrama de la reina.—Medidas preventivas.

Oviedo 5—(4:30 t.)

La reina ha dirigido desde Viena un telegrama al alcalde de esta, en el que le agradece el recibimiento cariñoso que le han hecho á sus hijos.

Se ha retirado del Giralda toda la vagoneta del servicio de la corte.

A dicho barco sustituirá el Uránia en el resto de la jornada.

Oviedo 5.—(6 t.)

Los príncipes de Asturias han visitado el convento de Pelayo, que está ocupado por monjas clarisas.

Le regalaban una torta, según costumbre tradicional.

El rey ha presenciado desde el balcón y fumando, el relevo de la guardia de palacio.

Después presenció los trabajos que los bomberos realizaron.

Se hallaban instalados en una tienda de campaña colocada frente á palacio.

El verano en Asturias

Oviedo 5 (8 n.)

Es posible que el rey permanezca en Asturias todo el mes de Agosto.

Se supone que esto será después de visitar las poblaciones anunciadas en el itinerario.

Llegada á Avilés

Avilés 5 (8 n.)

A las cuatro de la tarde han llegado á esta el rey y su comitiva.

Se les ha dispensado un entusiasta recibimiento.

La princesa ha embarcado en el Uránia saliendo para San Sebastián.

El viaje de Silvela

(POR TELEGRAMA)

Madrid 5 (10:30 n.)

El jefe de los conservadores, ha modificado el itinerario que de su viaje tenía anunciado y que telegrafié oportunamente.

El Sr. Silvela saldrá en breve de Panticosa yendo directamente á Pau.

Luego embarcará en Marsella para ir á Gibraltar, en vez de hacerlo directamente á Málaga.

Des de allí se trasladará á Málaga, don de pasará los meses de agosto y septiembre en la finca Concepción.

En la primera quincena de octubre es probable que vaya á Zaragoza.

Noticias y sucesos de la noche

Esta mañana habrá salido para Cartagena el Sr. Gobernador civil de la provincia, donde permanecerá cuatro ó seis días.

Esta mañana á las cinco han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, la bella señorita Dolores Moran Buendía y D. Emilio Terrer.

Bendijo la unión el presbítero D. Salvador Justo Manzanera González.

TIRO NACIONAL EN ALICANTE

(POR TELEGRAMA)

Alicante 5—(10:40 n.)

Se ha celebrado el octavo ejercicio de los socios de esta representación del Tiro nacional.

El primer premio lo ha ganado don Emilio Cascales.

El segundo, D. Rafael Manobón.

El tercero, D. Trino Espás.

El cuarto, D. Alejo Daniel.

En el noveno ejercicio para los tiradores regionales han tomado parte cuarenta y dos socios.

Ganó el primer premio el teniente coronel D. Juan Sánchez Sardino.

El segundo, D. Antonio Boltran.

El tercero D. Luis Pardo; este y el anterior de Murcia.

En el ejercicio para socios premiados han tomado parte dieciocho tiradores.

Los premios han sido disputadísimos.

Ha ganado el primero don Emilio Cascales.

El segundo don José María Hilla, alicantino.

En el tercero hubo empate, resolviéndose á favor de don Antonio León, también de Murcia.

El octavo ejercicio de blanco movable modificóse porque los blancos no se movían con la regularidad apetecida.

Tomaron partes dieciocho tiradores y se ha suspendido cuando ya por falta de luz no se ha podido continuar.

En este ejercicio don Domingo Muguiza hizo cinco impactos; don Emilio Cascales alcanzó igual número.

Orozco

FRANCIA

Agitación clerical

(POR TELEGRAMA)

Haya paz.

Paris 5.

El obispo de Dijon ha publicado una carta pastoral en la que pone de manifiesto los disgustos que le producen al clero los repetidos acontecimientos y las manifestaciones á que de una y otra parte dá lugar la agitación clerical.

Recomienda que haya calma y prudencia para evitar esos poco edificantes espectáculos.

Que no se cierren

Paris 5.

En vista de la agitación popular que se nota en Finisterre en contra de la clausura de las escuelas dirigidas por las congregaciones religiosas, se ha aplazado el cumplimiento de esta orden.

Numerosos grupos guardan los edificios de las escuelas resueltos á repeler con la fuerza los ataques de la policía.

En Saboya las mujeres se amotinaron por el mismo motivo y apalearon al comisario de policía que había comenzado á clausurar las escuelas.

Escuelas derribadas

Paris 5.

En los alrededores de Chamberí era tal la resistencia que hacían las Hermanas congregacionistas á abandonar sus edificios y tan resuelta la actitud del pueblo en su favor, que la fuerza armada dispuesta á hacer cumplir la ley á todo trance tuvo necesidad de demoler las escuelas para sacar á las religiosas.

Multitud de mujeres fué después siguiéndolas con insistentes clamores.

En varios puntos los gendarmes han retrocedido ante la violenta disposición del pueblo á resistir sus imposiciones.

CARTAGENA

(POR TELEGRAMA)

La batalla de flores

Cartagena 5.—(9:35 n.)

Se ha celebrado esta tarde la batalla de flores con muchísima concurrencia, resultando la fiesta tan brillante y tan lucidísima como de costumbre.

Desde las tribunas se ha hecho gran derroche de flores y serpentina, como igualmente desde los carruajes que se han presentado.

La distribución de premios, se ha hecho en la forma siguiente, con arreglo al fallo del jurado:

El primer premio lo ha ganado una carroza que representaba una artística palmaria de estilo Luis XV, presentada por D. Eduardo Olmos; estaba adornada con clavellones, calias, agerato, extrañas y nardos. Los bajos son de nardos y rosas.

El boceto lo ha hecho el maestro Moreno y lo ha ejecutado Roselló.

Ocupaban la carroza el Sr. Olmos y su esposa con D. Juan Peñañel.

Arrastraban la carroza dos caballos á la gran D'Amont con guarnición nos de estilo Luis XV.

El segundo premio lo ha merecido un originalísimo palomar, presentado por D. Juan Falacios, secretario del Ayuntamiento.

En las pasaderas y en el tejado se ven varias palomas blancas disecadas.

A un lado y otro de la puerta del palomar se ven dos bancos rústicos que los ocupan los hijos del alcalde D. Angel Bruna y los Sres. Cendra y Falacios, dando libertad á multitud de palomas blancas.

El adorno del coche consiste en rosas, clavellones, dalias y ageratos.

Ha construido la carroza Roselló.

Ha ido arrastrada por tres caballos.

El tercer premio se lo ha llevado un coche que representaba el banco de un jardín con un artístico respaldo y los atributos de las artes.

Es de estilo renacimiento.

Pertenece al arquitecto D. Tomás Rico.

El adorno consiste en dalias, agerato, siemprevivas, nardos, rosas y dalias, combinado por el horticultor Roselló.

Arrastraron tres caballos.

El cuarto premio ha correspondido á

una carroza del Sr. Diaz Zapata, que representa una copa para helado con copete y su canastilla para barquillos.

Van en ella la señora de Diaz Zapata, señorita Doggio y Ruiperez, Angelina y Antonia Andulla, Anita Martínez y Julia Candide, Salvador Doggio y Diaz Zapata.

Arrastran la carroza cuatro caballos á la gran D'Amont, guarnecidos de siemprevivas, clavellones, damasquinas y rosas. Constructor, Bartolomé Nieto.

La carroza del premio quinto representaba una fuente monumental de tres cuerpos rodeada de varios pilares.

De uno á otro va prendida una cadena de flores.

Ha sido decorada por el jardinero Bartolomé Nieto con clavellones, siemprevivas, dalias, extrañas, gallardía, brisa, damasquinas, cinia, margaritas, amarantos y algunos nardos.

La ocupaban los jóvenes D. Pedro y D. José García Martínez.

El sexto premio lo ha ganado una monumental caja de cerillas abierta.

En la parte interior de la tapa aparece el escudo de España con la inscripción «Ley de 30 de Junio de 1893».

En el respaldo apareció un toro derribado á Don Tanerodo.

El interior lo ocupaban las hijas de los señores Martínez Molina y de Andulla. La habían adornado los señores Sanchez y Victor, con siemprevivas, clavellones, dalias, rosas, nardos y adelfa enarriada.

Tres caballos blancos arraban de la carroza.

No ha habido mas premios.

Fuérte de concurso se ha presentado un precioso búcaro.

En el respaldo se veía el escudo de Cartagena, de un gran efecto, adornado con siemprevivas, rosas, clavellones, agerato y nardos, construido por Roselló.

Pertenece esta carroza al ayuntamiento y la ocupaban dos niños del hospicio.

Arrastraban el carruaje dos caballos.

Por último, también fuera de concurso, ha presentado D. Diego Cánovas un magnífico ramillete, decorado por el jardinero Bartolomé Nieto, adornado con dalias blancas y grana, extrañas, clavellones, nardos y brisa.

La ocupaban las señoras D.ª Antonia Cánovas y D.ª Enriqueta Espín y los jóvenes D. Diego y D. José Cánovas.

Todas las carrozas han gustado mucho y han merecido al presentarse tan grandes aplausos.—Corresponsal.

Las Economías

(POR TELEGRAMA)

Madrid 5.—(11:30)

Las economías que promete hacer el gobierno en los próximos presupuestos, serán de quince millones.

VINO CORDIAL DE CEREBRINA Compuesto del DR. ULRICH, Químico

Este vino es un verdadero cordial, el vigorizante más poderoso, reconstruyente más rápido y el más eficaz...

CURA la DEBILIDAD GENERAL, sedación, decoloración, parálisis, temblor y debilidad... CURA la DEBILIDAD DE LA MEMORIA, pérdida de la memoria...

SE DESEA una habitación, punto céntrico, con asistencia completa, de precio módico, para una persona estable.

SOLUCION PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Crecosotado El remedio (las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces) las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar: las BRONQUITIS CRÓNICAS

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS con el remedio más eficaz contra la ANEMIA y COLORES PALIDOS

LA GRESHAM COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Establecida en Londres en 1848 y en España desde 1882

Table with columns for Barcelona, Murcia and rows for Tarifa, Esquelas mortuorias, etc.

Table with columns for El Liberal, MADRID, Bilbao, Sevilla and rows for Tarifa, Esquelas mortuorias, etc.

PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA el más poderoso DIGESTIVO el más completo

Almacenes de hierros, maderas y carbones DE Alejandro Delgado y Comp. (SOCIEDAD EN COMANDITA)

COLORES PALIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU El mejor y más económico Ferruginoso.

MADERAS SUAVES CIRUJANO CARLOS GARCIA TUDELA MADRID

Gran invento! ZOTAL Medicinales y domésticos en las personas El ZOTAL cura radicalmente las enfermedades de la piel...

PILDORAS, JARABE BLANCARD APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA

Esquelas mortuorias Y DE aniversario Se reciben en la Administración de este periódico...

Interesante á las madres! GLICERO-FOSFATO DE CAL GRANULADO ESPINAR

LA UNIÓN EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Laureada con el Primer Premio, Único concedido EMULSION FORCADA

Las PILDORAS DEHAUT DE PARIS no titubéis en purgarse, cuando lo necesitéis...

Folleto de EL LIBERAL (Murcia). [15]

LOS SUBURBIOS DE PARIS POR XAVIER DE MONTEPIN Beraud, —le decía aquella voz.—De una parte la inmensa fortuna con su lujosa corte de goces y voluptuosidades...

Y salió del gabinete ocultando su rostro entre las manos. Julio Verriere cerró tras ella la puerta de la habitación.

Lo que se proponía intentar lo sabremos bien pronto. Angela pasó una noche horrible. Su sueño febril fué acompañado de espantosas pesadillas.

Por fin, oyó que la puerta de la calle se abría, que las persianas del exterior caían. El tiempo pasaba. La joven salió de su alcoba y recorrió tres ó cuatro veces á grandes pasos lo largo del corredor del primer piso.

Angela ganó con seguro y rápido paso la administración de correos del boulevard Hanssman, y entró, dirigiéndose al despacho destinado á los partes telegráficos...